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” MpuHUUNbLI padboTbl ¢ pasgensieMbIMU
pecypcamm

— [JJoCcTyn K pecypcy — no Krnrouy.

— Ecnu c pecypcom paboTaeT rpynna poacTBeHHbIX
npoueccoB, ucnonb3yetca IPC_PRIVATE

— Ona paboTbl ucnonb3yeTcs id pecypa, KOTOPbIN NONy4YeH
KaK pe3ynbTaT (PyHKLUMU

....get (knwou,....... , hnarm, ...... )
NocneaHue 9 6MTOB B NapameTpe hnaru onpeaensloT 4OCTynN
K pecypcy (Hanpumep, 0600

— Onepauuu Hag pecypcom B LernoMm (B YaCTHOCTU, yaaneHue)
....ctl (id, ..... , KOMaHAa, .....)
komaHaa IPC_RMID - yoaneHue pecypca
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H Pazpnendemasa namMmsaTb

#include <sys/types.h>
#include <sys/ipc.h>
#include <sys/shm.h>

int shmget (key t key, int size, int shmemflg)
char *shmat (int shmid, char *shmaddr, int shmflg)

int shmdt (char *shmaddr)

int shmctl (int shmid, int cmd, struct shmid ds *buf)
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““’I‘Ipumep: paboTa ¢ pa3gensieMon NaMATbIo

int main () {

key t key;

int shmid;

char *a;
key =ftok (“/tmp/£1”,’1");
shmid = shmget (key, 256,

0666 | IPC_CREAT) ;

a = shmat (shmid,NULL,O0) ;

*kgq="%"' .

4

strcpy (a+l,”info”) ;

shmdt (a) ;
shmctl (shmid, IPC RMID,0);
return O;

}
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“ Mpumep: paboTta c pasgensieMmon NnamsATbIO

int main () { int main () {
key t key; key t key;
int shmid; int shmid;
char *a; char *a,b,buf[256];

key =ftok (“/tmp/£f1”,’1’) ;| key =ftok(“/tmp/£f1”,’1");
shmid = shmget (key, 256, shmid = shmget (key, 256,

0666|IPC_CREAT) ; 0666|IPC_CREAT) ;
a = shmat (shmid,NULL,O0) ; a = shmat (shmid,NULL,O0) ;
*a=|*v g b=*a;
strcpy(a+l,”info”) ; strcpy (buf,a+l) ;
shmdt (a) ; shmdt (a) ;
shmctl (shmid, IPC RMID,0) ;| shmctl (shmid,IPC_RMID,O0) ;
return O; return O;

} }

]
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H MaccuB cemacopoB

#include <sys/types.h>

#include <sys/ipc.h>

#include <sys/sem.h>

int semget (key t key, int N, int flagq)

int semop(int semid,struct sembuf * op,size t nops)

struct sembuf {

short sem num; /* HoMep cemadopa B Maccuse */
short sem op; /* onepauus */
short sem flg; /* bmarmu onepauum */

}
[locnepoBaTenbHOCTb onepauun, 3agaHHas B Op, BbIMOMNHAETCS

aToMapHo.
int semctl (int semid, int semnum, int cmd,

union semun arg) ; _JI
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” Ucnonb3oBaHue maccuBa cemadopoB

C KaXgblM KPUTUYECKUM PECYPCOM CBA3bIBAEeTCA cemadoop.
BapuaHT 1:3HayeHue cemadpopa >0 - pecypc AOCTYMEH,
3HaveHne cemadopa ==0 — pecypc HeagOCTYMeH.

BapuaHT 2: 3HayeHne cemadoopa ==0 - pecypc AOCTyMNeH,nHa4ve -
pecypc HeOOCTYMEH, HYXXHO XXaaTb 0OHYyNneHus cemadopa.

Peanunsauusa B3aMmMHOro UCKnYeHus (BapmnaHTt2):
struct sembuf lock[2] = {{0,0,0},{0,1,0}};
struct sembuf unlock[1l] {{0,-1,0}};

key = ftok("/home/student/server.c",'l');
id = semget(key,1,0666|IPC_CREAT) ;

semop (id, lock, 2) ;
/* kpuTHMueckass cexumuss */

semop (id, unlock,1l);

semctl (id, 0, IPC RMID, 0);
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H Ou4epeab coobOLEeHUN

#include <sys/types.h>
#include <sys/ipc.h>
#include <sys/msg.h>

int msgget (key t key, int flags);
int msgctl (int msqid, int cmd, struct msqid ds *buf);

int msgsnd(int msqid, struct msgbuf *msgp,
size t msgsz, int flags);

struct msgbuf{
long mtype;

char mtext[100];
};

ssize t msgrcv(int msqgid, struct msgbuf *msgp,
size t msgsz, long msgtyp, int msgflgqg); _JI



ke
‘Ffoumep MCMONb30BaHWUA oYepean COOBLLIEHUN :

B3auMoAeucTBMUe KINEHT - cepBep
#define N 256
int main() { /*cepeep*/
struct {long mtype; char mtext [N];} mto;
struct {long mtype; long mtext;} mfrom;

key t key;
int mesid;
key = ftok("server.c",'l"');
mesid = msgget (key, 0666 | IPC CREAT) ;
while (1) {
if (msgrcv(mesid, &mfrom, sizeof(long),1,0)<=0)
continue;
mto.mtype = mfrom.mtext;
strcpy ( mto.mtext, "Message for client");
msgsnd (mesid, &mto, N, O0);

}
/*msgctl (mesid, IPC RMID, 0); return 0;*/

} |
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‘Ffoumep MCMONb30BaHWUA oYepean COOBLLIEHUN :

B3auMOAEeUCTBMUE KITUEHT - cepBep
#define N 256

int main () { /*xamenr*/

struct {long mtype; long mtext;} mto;
struct {long mtype; char mtext [N];} mfrom;
key t key;

int mesid;

long pid;

key = ftok("server.c",'1l');
mesid = msgget (key, 0666 | IPC CREAT) ;
pid=getpid() ;

mto.mtype 1;

mto.mtext = pid;

msgsnd (mesid, &mto, sizeof (long),0);

while ( msgrcv (mesid, &mfrom, N, pid,0)<=0) ;
printf (“%s \n”,mfrom.mtext) ;

return O;

) 1
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